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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  6/12/2024 

Της: Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα ασθενούς με καρκινική νεοπλασία να υποστηριχτεί κατόπιν της  
κατάλληλης αδειοδότησης και να προωθηθεί η παραγωγή ελαίου 
φαρμακευτικής κάνναβης με συμπερίληψη όλων των θεραπευτικών 
συστατικών στο σχετικό σκεύασμα και με την σχετική δαπάνη προμήθειας από 
τον εκάστοτε ασθενή να καλύπτεται από τον ΕΟΠΥΥ» 

Κύριε Υπουργέ, 

Δραματική και απεγνωσμένη έκκληση μας απηύθυνε γυναίκα συμπολίτης μας που πάσχει 

από την ύπαρξη όγκου στον εγκέφαλό της να τονίσουμε ενώπιόν σας την ανάγκη να 

υποστηριχτεί και να προωθηθεί από την Πολιτεία η παραγωγή σκευασμάτων ελαίου 

φαρμακευτικής κάνναβης με όλα τα θεραπευτικά συστατικά του εν λόγω φυτού 

συμπεριλαμβανόμενα, ως ολοκληρωμένη θεραπεία και όχι ως απλό μέσο αντιμετώπισης 

του πόνου. Αφενός, η ως άνω ασθενής μας ανέφερε ότι, σε αντίθεση με την πρακτική που 

ακολουθείται διεθνώς, στην πατρίδα μας, η φαρμακευτική κάνναβη συνταγογραφείται μόνο 

για την αντιμετώπιση του πόνου, ενώ, υπάρχουν αρκετές ενδείξεις για το ότι μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί ως ολοκληρωμένη θεραπεία για σοβαρές, ανίατες και χρόνιες ασθένειες, 

όπως ο καρκίνος, που απαιτεί την εξαγωγή ελαίου από το εν λόγω φαρμακευτικό φυτό σε 

μεγάλες ποσότητες. Μάλιστα, θεωρεί η εν λόγω άκρως καταδικαστέα την σχετική άγνοια 

των δυνατοτήτων του εν λόγω φυτού από την ιατρική κοινότητα (επιχειρησιακή και 

ακαδημαϊκή), γεγονός που κατά τη γνώμη μας, υποκρύπτει το ενδεχόμενο μιας έμμεσης 

υποβοηθούμενης από την Πολιτεία αποτροπής της σχετικής διερεύνησης, προς 

εξυπηρέτηση των συμφερόντων φαρμακευτικών εταιρειών-κολοσσών, 

αποπροσανατολίζοντας την όποιου μεγέθους ελληνική φαρμακοβιομηχανία από την 

παραγωγή θεραπευτικών μέσων μικρότερου κόστους για τους Έλληνες πολίτες. 

Αφ’ ετέρου, η παραπάνω διαμαρτυρόμενη ασθενής συμπολίτης μας εξέφρασε την 

απογοήτευσή της για την απουσία ελεύθερης πρόσβασης, εντός της πατρίδας μας, στα 

προϊόντα της φαρμακευτικής κάνναβης, μέσω κάλυψης των δαπανών αγοράς τους από τον 

ΕΟΠΥΥ. Χαρακτηριστικά, μας αναφέρθηκε ότι η προσπάθεια να παρασκευαστεί ιδιωτικά 

ένα γραμμάριο ελαίου πλήρους συστατικών αποτελεσματικής δράσης από φαρμακευτική 

κάνναβη απαιτεί την πρότερη προμήθεια 10 γραμμαρίων ανθού του εν λόγω φυτού, που ως 
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κόστος, ανέρχεται στα 150 ευρώ, ενώ, η παρασκευαζόμενη ποσότητα θεραπευτικού ελαίου 

δεν επαρκεί, ούτε για 1 εβδομάδα. Η παραπάνω συμπολίτης μας, μάλιστα, έθεσε υπόψη 

μας, προς τεκμηρίωση των ισχυρισμών της, ιατρικές εξετάσεις που αποδεικνύουν 

συρρίκνωση του όγκου που φέρει στην περιοχή του εγκεφάλου της κατόπιν της χρήσης 

ιδιωτικά παρασκευαζόμενου ελαίου από φαρμακευτική κάνναβη, με τα πλήρη συστατικά του 

φυτού να εμπεριέχονται στο εν λόγω σκεύασμα, ως άνω. Η εν λόγω έχει ανησυχία και 

αγωνία για το αν θα υποστηριχθεί θεσμικά η ορθή από φαρμακευτική άποψη παραγωγή 

σκευασμάτων ελαίου από κάνναβη και η διάθεσή τους, μέσω κάλυψης της σχετικής δαπάνης 

μέσω του ΕΟΠΥΥ, ώστε να μπορέσει να ανταπεξέλθει στο κόστος της αγοράς των σχετικών 

σκευασμάτων, που ως φαίνεται και αποδεικνύεται, υποβοηθούν πολύ αποτελεσματικά την 

κατάσταση της υγείας της.  

Κατόπιν των παραπάνω, η ανωτέρω ασθενής μας ζήτησε να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν 

σας, διαβιβάζοντας προς το μέρος σας το αίτημά της να υποστηριχτεί, κατόπιν της 

κατάλληλης αδειοδότησης και να προωθηθεί η παραγωγή ελαίου φαρμακευτικής κάνναβης 

με συμπερίληψη όλων των θεραπευτικών συστατικών του επίμαχου φυτού στο σχετικό 

σκεύασμα και η σχετική δαπάνη προμήθειας από τον εκάστοτε ασθενή να καλύπτεται από 

τον ΕΟΠΥΥ, μέσω της κατάλληλης συνταγογράφησης. Ως εκ τούτου, σας παρακαλώ, να 

εξετάσετε τα παραπάνω και να αποφανθείτε σχετικά. 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 

Αθανασίου Μαρία 




